

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Ortega, 7 - Tel. 1907
SANTANDER

Partido 12.155
Biblioteca Municipal
Para España
Número suelto, DIEZ CENTIMOS

Martes, 8 de mayo de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI.-2.ª Epoca.-Número 3.864

VIAJE SENTIMENTAL DE ZARAGOZA A BARCELONA

Con los ojos aun húmedos por furtivas lágrimas, tomamos la pluma. Son furtivas, porque salen a pesar nuestro. Quisiéramos reír ante el agua fuerte, excelentemente humana, por lo que acaban de realizar los obreros de Barcelona, los seguidores del "Noy del Sucre", asesinado en las Ramblas, como tantos otros que tenían la quiétesca pretensión de que el obrero mejorase su condición.

Quisiéramos reír ante el espectáculo que ofrecen los autobuses cargados de hijos de huelguistas, saliendo de la tozuda Zaragoza—que ha demostrado saber algo más que tocar el guitarrico, improvisar versos a la Virgen afrancesada y ser pretexto de horrendos chascarrillos—con dirección a Barcelona, la incomprendida.

La sensación se mete tanto en el alma, que se traduce en llanto. En la estación de Zaragoza, donde Pérez Zúñiga ha coleccionado los más pintorescos delirios de abombada panza y los "maños" más irreductibles cargados con las más atiborradas y atrabiliarias alforjas del mundo, camino de Utebo o Teruel, se ha cambiado la decoración de epigrama y aparece una tragedia sin resonancias sacramentales, calderonianas, de combinaciones filosóficas, sino una tragedia viva, rotunda, aristocrática, que rasga el alma; una tragedia real que no ha inventado nadie y a la que todos hemos contribuido. Los trabajadores, por creer en esperanzas mesiánicas, de arriba a abajo, y los capitalistas, por ser místicos del becerro de oro. Es un gran drama de colaboración. León XIII se reiría de su remedo "revolucionario", *Rerum Novarum*, del cincuenta por ciento, y tendríamos que dar vivas al cirujano social, que es Lenin, el papa de Rusia, aplastador de los "popes" mercaderes, estilo Rasputin.

¡No asustarse, señores! León XIII tenía sentido común y social, a su modo, pero lo tenía, y le haría mucha gracia verse desbancado por el hijo de Sión, Carlos Marx, cuando él, en su famosa encíclica, hacía como una ponencia de armonía entre el capital y el trabajo; ponencia o encíclica que quieren sacar a colación quienes la han guardado en el arca de los olvidados. Gil Robles la esgrime en sus plúmbeos discursos, como el catón y a b c que necesita España para resolver "su caso", y lo que defiende el hermano de leche de los jesuitas es ese "cincuenta por ciento". La revolución se lo llevaría todo para él.

que trabaja. Y bueno es regatear, aunque sea en nombre de la cabeza visible de la Iglesia, un cochino cincuenta por ciento.

Las madres zaragozanas, hijas al fin de Agustina de Aragón, despiden a sus hijos en la estación de la ciudad del famoso sitio, con gallardía, con gesto viril. Dejan marchar a los desdobles de su alma, para que no mueran de hambre, para que no las acobarden a ellas en su titánica lucha con la Patronal. Y lo hacen, sabiendo que en Barcelona, la maltratada, esperan otras madres obreras, que serán para sus hijos como ellas mismas. Los mismos besos, la misma cama de menguado jergón, las mismas alpargatas de cáñamo, el mismo cocido e idéntico pedazo de pan a la salida de la escuela. Y... los mismos hermanos.

Las casas donde han ido los niños zaragozanos obreros, y en todas las casas obreras hay niños, y los niños de las casas obreras saben de "solidaridad". Y al niño de Zaragoza le darán el abrazo de hermano. Le darán la mejor penza, le prestarán el mejor libro, y hasta las mezquinas perras chicas de la hucha...

¡Qué pobres son los ricos! Son incapaces de dar y recibir, que son dos formas de ser felices. No dan, por falta de solidaridad, y no reciben, por sobre de orgullo.

Todo el mundo sabe la tragedia de la familia típica, venida a menos. Se viste con residuos de pasadas grandezas; ensaya sonrisas de felicidad en la boca trágicamente hambrienta, y asegura muy serio, que de la bancarrota, les quedó para vivir decorosamente. Y hacen como el arriño: antes de manchar en la charca de la humillación su albura de prosapia, se mueren cualquier mañana sobre la cama de estilo, en la más humana de las muertes: de hambre negra. ¡Ah, pero nadie le ha sabido!

Y el rito en "activo", el que cobra navieras, petroleras, ferroviarias, huye instintivamente, como de la peste, de la familia venida a menos, y no tiene el gesto generoso, "solidario, de dar algo, de lo mucho que le sobra, a quien ha pertenecido a su "clase". Es decir: que estuvieron juntos cuando los talonarios de cheques eran ríos auríferos, y separados, cuando llegó la hora de la desgracia.

Los pobres son más ricos. ¡Ahí los tenemos, espíritus hechos guarismos! ¡Ahí los tenemos, almas pendientes de los bolsines de la banca! ¡Ahí están magníficamente generosos! Porque reparten su miseria, su escasez, la la estrechez de su hogar, su propio dolor, de más valor aun que vuestras cuentas corrientes.

Dieciocho mil familias barcelonesas y madrileñas esperan a los niños de los huelguistas en amable porfía, mientras que las autoridades querían mandar en lo inmandable: en el corazón de los pueblos, queriendo impedir que los niños hambrientos salieran a Barcelona a comer pan bellamente ofrecido. ¡El gran anarquista, que es el corazón, no reconoce estados que articulen sus latidos, y triunfa en su noble empeño!

Los niños llegaron a Barcelona. Y como si la despedida de Zaragoza hubiera sido una transferencia a la tierra de Maciá, se repitió la misma escena. Las mismas mujeres, vestidas de percal, besaban a los pequeños viajeros. Brazos obreros en alto, tejían la parábola de un abrazo fraternal, y... claro, surgía lo que le escuece a la autoridad, lo que teme la autoridad: el amor ante la injusticia; la rebelión hecha ascua y cauterio, hecha corrosivo en la entraña del capital, a la vista de unos niños hambrientos que no han cometido otro delito que nacer de padres obreros, que, puestos en la barrida de la organización, defienden heroicamente sus derechos de Humanidad.

¡Qué importa que te odien, industrialista de Barcelona, porque dicen que quieres romper la piel de toro con tu separatismo! Odian también el Poder central que ha absorbido tu inspiración moral material; pero, sobre eso, está tu rasgo de hoy abriendo de par tus puertas para, como madre amantísima, dar de comer al hambriento, bebido al sediento, vestir al desnudo, dar posada al peregrino, cosas que predicaban y no hacen los que en tu propia casa asesinaron al gran Ferrer Guardia, que desde su Escuela Moderna llama amoroso a esos niños, huérfanos tuyos.

¡Solidaridad! Manjar exquisito que sólo los obreros, los desheredados, pueden gustar. ¡Solidaridad! Fuerza que moverá al mundo en sentido humano, como la nueva palanca que anhelaba el filósofo. ¡Tuyo es el porvenir de los pueblos!

Capítulo de sucesos Un preso enfermo, se fuga de Valdecilla

Ayer se fugó de la Casa de Salud Valdecilla, donde estaba hospitalizado, el individuo José Fernández, que días pasados fué detenido por haber sustraído una cadena y un reloj de oro en un tren de la línea de Bilbao.

Para lograr su propósito, José Fernández, que se encontraba en Valdecilla a causa de un ataque de parálisis que sufrió a raíz de ser detenido, solicitó permiso de sus guardianes para tomar un baño, entrando en el cuarto, donde parece ser que tenía escondido un traje.

Los guardias que lo custodiaban, alarmados por la tardanza del Fernández en salir del cuarto de baño, y pensando, quizás, que le había vuelto a dar otro ataque, penetraron en la habitación, pero, desgraciadamente, el pájaro había volado, siendo infructuosos los esfuerzos hechos ayer durante todo el día y la noche por parte de la Policía y los guardias de Asalto para que retornara a la jaula.

A disposición gubernativa
Hoy serán puestos a disposición gubernativa varios maleantes detenidos días pasados por los agentes de la brigada criminal de la Policía.

ACTO CIVIL

En la tarde de ayer tuvo lugar el acto civil entre los compañeros de Recón Santiago Sáez y Angeles Pando, dándose con tal motivo ocasión para que se impusiera un lazo a la bandera de la Agrupación Socialista de Recón y se confraternizara con el afecto que inspiran estos compañeros.

Nosotros enviamos nuestra adhesión a quienes en el pintoresco lugar minero escalonan los actos de su vida hermandados con la ideología que profesan.

Matilde ZAPATA.

Las relaciones entre el capital y el trabajo, que tanto preocupan a la sociedad, acaban de tener alojamiento en el vetusto edificio de la popular Plaza Vieja, por donde hoy han desfilado las figuras del patrono y del obrero, embozados en el voluminoso paquete que encierra la causa célebre del hecho que tanto impresionó a la ciudad.

Los hombres que por diferentes causas nos hallamos en el pescante del vehículo proletario, para avivar su velocidad y para arribarle hacia el régimen social, final de la encrucijada que envuelve y camina la clase obrera, contemplamos con menos emoción que el pueblo ingenuo la tragedia que puso fin a las discrepancias entre el patrono y el obrero, discrepancias fuertes e intensas que unas veces adquieren el tinte de la miseria y otras veces adoptan la vestimenta roja del crimen.

La ceguera homicida que asiste a la clase patronal, imponiendo a veces la tiranía de sus caprichos, negando a su colaborador, el obrero, derechos adquiridos en la convivencia antigua que viene aportando con su trabajo, impide ver al patrono que su importancia tiene el factor capital, no menos la tiene el factor trabajo; y si el uno representa la dirección, el ahorro, la ganancia, el bienestar y no escasas veces la holganza, el otro, en cambio, sólo tiene un morir empobrecido, plebérico de miserias, y nubarrones del invierno eterno que envuelven su hogar.

Las leyes sociales, escasas, y muchas ineficaces. La soberbia patronal, que ve al obrero en el obrero y no un filial de la industria. La crisis que azota al mundo, por diversas causas, que sólo hacen altear al proletariado, despidiéndole del taller, de la obra, de la oficina, para que el patrono continúe, por más o menos tiempo, su camión capitalista, han creado hondo malestar en el proletariado mundial, que unas veces lo mastica en el silencio que le ofrece la miseria de su hogar, y otras veces lo hace manifestarse con el empuje del crimen, de la venganza; crimen o venganzas éstas que no llevan el virus de otros actos perezosos, sino que el crimen del obrero contra el patrono ha emanado de la desolación que le asiste, viéndose abandonado del nido donde puso todas sus esperanzas, con tal de que no le faltara un pedazo de pan para los suyos.

No sabemos si el hecho que motiva la vista que desfila hoy por la Audiencia habrá tenido exacta cuna en esos despidos injustos que sufre el obrero, o en ese sabotaje continuo a que le somete el capital. Para fijar las relaciones entre patronos y obreros, nos es igual que el hecho que hoy mastica la ciudad haya estado incubado en el despidido o en otra manifestación del trabajo. Hay muchos obreros en las cárceles por idéntico motivo del drama desarrollado en el templo de San Francisco, y también hay muchos obreros deambulando por las calles a causa de despidos, para que sólo nos fundemos en este caso concreto.

Sumir en el dolor, en la indigencia, en la desesperación al obrero, a ese obrero laborioso que no roba, que sabe pasar hambre, que sabe de todas las amarguras, es una provocación por parte del patrono. Este no puede desoir las justas peticiones del obrero, estén o no amparadas por la ley, ya que lo que no nos importa es que estén amparadas en las mismas relaciones de capital y trabajo. Quien tome el taller, por una vinya de su única pertenencia, quien adapte al obrero como un instrumento más de su laboratorio capitalista, ¡va engañado! El pan de todos es sagrado. Ahí están las pruebas que vienen de países lejanos, por la incompreensión y ceguera que asiste la clase patronal.

Sentimos la punzada porque las discordias terminen como terminan; pero hemos de aceptar el desafío de la clase capitalista, que es la que nos traza el camino a seguir, Rosas o espaldas, las que se nos brindan en esta lucha, hemos de aceptarlas. Así piensa el proletariado, que sabe morir de hambre, pero que jamás hace traición a sus ideales y a sus deberes.

EL DIA DE AUTOS

En las primeras horas de una mañana de sol, como la disfrutada hoy, se vió alarmada la ciudad con la noticia espeluznante de que había ocurrido un crimen en circunstancias de gran emoción, puesto que se había cometido en la iglesia de San Francisco, y en el momento preciso en que el agredido se disponía a abandonar el templo, para dirigirse a las faenas industriales a que se dedicaba.

La figura saliente de don Julián Hernández, por ser presidente del Círculo Mercantil, y el rumor circular de que el crimen había tenido su cuna en el despidido hecho al que fué su dependiente y hoy era su agresor, hizo congregarse numeroso público en las inmediaciones de la iglesia, que comentaba a su antojo y aficiones el desarrollo y motivo del crimen. Tanto apasionó a los comentaristas el hecho, que en las cercanías del templo se repartieron bofetadas entre partidarios de agredido y agresor.

FIGURAS DEL PROCESO

Ya decimos que el informador no quiere pensar por cuenta propia, y si dejar que hable el voluminoso expediente que forman los folios del sumario. Nuestra modalidad de periódico de clase nos veda internarnos a ciertos pasajes que, si bien darían satisfacción a la curiosidad y emoción que rodean a la ciudad, no es menos verdad que habíamos de ir colocando espaldas sobre las cabezas de los protagonistas de este suceso, cosa a la que no tenemos derecho.

Dibujemos la figura del muerto, que se agiganta por su significación en la vida comercial, su carácter y su actividad, que le hicieron ser merecedor de la simpatía y estimación de sus convecinos, ya que al frente del Círculo Mercantil había derrochado un gran entusiasmo, para prosperidad de la entidad y realce en la vida comercial.

La figura del agresor, figura débil, quizás figura social, no menos quizá figura dolorida por el marco que rodea su existencia, inspiró primeramente una repulsa que fué cambiando a medida que el tiempo avanzaba, hasta ser hoy más digno de afecto que de odio.

¿Contiene la causa que se ve hoy en la Audiencia páginas de novela, de dolor y de angustia? No nos importa. El pueblo, encariñado con los

LA DEFENSA

Veinte meses y quince días ha estado gestando el proceso, para llegar hasta el día de hoy. En este tiempo, y cuando llegó la hora de nombrar abogado defensor del procesado, surgió la inverosímil, lo cruento, que se clavará en el espíritu del que se sienta hoy en el banquillo.

Doce abogados no aceptaron la defensa, pretextando motivos de parentesco, de amistad y de intereses con el muerto, que les imposibilitaba aceptar el cargo de defensor. Un día, hallándonos departiendo en la celda con Eloy Sánchez, supimos que había habido un abogado que aceptó con todas sus consecuencias el encargo que le había correspondido por turno; que este encargo recaía en Arturo Casanueva, quien no tuvo inconveniente en aceptar la defensa, quizás aconsejado porque ve la vida con más poesía que la ven otros.

Arturo Casanueva sube hoy al estrado con su toga sublime, nunca tan bien puesta como en estos momentos, para defender a un ser que nadie quería defender. Honra a quien así se conduce.

Por si fuera poca la demora en verse la causa, en la mañana de hoy ha estado expuesta a suspenderse ante la enfermedad del señor Muñoz y García Lomas y la incompatibilidad del señor Vallejo, encontrándose reparos entre los dos magistrados suplentes para cumplir su encargo, puesto que la importancia y el interés de la ciudad, veían la necesidad de que el Tribunal estuviera compuesto por magistrados efectivos.

PRELIMINARES

A las puertas de la Audiencia se ha congregado numeroso público, que espera impaciente el acceso al edificio, dándose pintorescos casos, que delatan el interés que ha despertado la causa.

Uno de estos casos es el de agenciarse citaciones judiciales para poder penetrar en el edificio, citaciones éstas que se facilitan a otros, y así, se va llenando el vestíbulo de la Sala para penetrar a la vez usual del ujier.

La Sala la integran los señores Macho Quevedo, como presidente, y los señores Lavín y Labat como magistrados, terminando de formar el estrado el señor Orbe, como fiscal, Ruiz Pellón, como secretario, y Casanueva, como defensor.

Efectuado el sorteo de jurados, ocupan su sitio los designados, después de cuatro recusaciones. Suena la voz de "audiencia pública", y queda el salón completamente abarrotado, dejando al pueblo que espera en la calle desde hace muchas horas, sin poder penetrar en la Sala, como era su deseo.

El procesado aparece tranquilo, dejando asomar su escepticismo hacia el resultado de la vista. Cambiamos con él unas palabras, que son las mismas que sostuvimos en la prisión.

El señor Ruiz Pellón da lectura al escrito del fiscal, y principia la emoción de las horas que vamos a vivir.

HABLA EL PROCESADO

Viste de domingo, y dice tener veintinueve años, casado, comerciante, que estuvo cuatro años y medio de dependiente en casa del señor Hernández, que estuvo vagando por el Sardinero el día que motivó su despidido.

Declara su situación económica grave, y su deseo de quitarse la vida, faltándole valor para consumarlo. Que fué despedido mediando un diálogo con el patrón, donde se dijo

En la Audiencia En medio de gran expectación, esta mañana se vió la causa por la muerte del presidente del Círculo Mercantil, don Julián Hernández

que no convenía a ninguno de los dos el que continuara prestando sus servicios en su casa, pues le acusaba de ser mujeriego. Que al ser despedido percibió las 275 pesetas como paga. Que a los dos días fué a ver a don Julián para que desistiera del despidido, sosteniendo dos entrevistas más con igual propósito, no recordando si entonces le pidió dinero.

La pausa de la dialéctica del fiscal se equipara a la emoción que siente el procesado al reír en la escena en la iglesia de San Francisco. Eloy Sánchez balbucea, se inclina sobre la barandilla dorada que le separa del estrado, diciendo que cuando se disponía a abandonar el templo apareció la figura de don Julián, en cuyo momento, súbitamente y sin percatarse de lo que hacía, sacó la pistola y disparó sobre el patrono.

Afirma que fué a la iglesia sin saber que iba don Julián, y como no recordaba de lo ocurrido el señor fiscal pide se lea la declaración prestada en el sumario, en donde existe alguna contradicción.

El color decaído que de ordinario presenta el procesado ha desaparecido apareciendo el sonrosado que deja al descubierta la nerviosidad que le asiste.

La interrogación de la defensa calma más a Eloy Sánchez, quien dice que el faltar el día anterior a la tienda había sido porque su situación angustiosa le obligaba a buscar dinero para abonar atrasos o deudas contraídas.

Termina la interrogación del procesado arrancando un suspiro al pecho de Eloy, que también pone fin al silencio sepulcral que guardaba el público.

desfile de figuras

El sobrino del muerto reconoce en el procesado que éste se divierte, y que de las 275 pesetas que cobraba las empleaba mal. Encuentra punible que fuera al baile, reconociendo que al principio observaba buena conducta y después se trocó en mala. El testigo ve que 275 pesetas para un hogar con tres hijos dan mucho de sí. Si falta para atenciones, es debido a la vida licenciosa del procesado.

Desfila el coadjutor de la iglesia de San Francisco, quien serena y firmemente se ratifica en su declaración de hace veinte meses. Manifiesta a la Sala que el difunto don Julián le dijo: "Socórrame, me ha matado Eloy, el dependiente que eché."

Aparece el sacristán de la parroquia, quien dice "es dependiente de la iglesia"; sin duda alguna se democratiza la servidumbre de la religión. El testigo siente reparos al decirse sacristán. Está a punto de decirse, como profesión "trabajador de la iglesia", como otros se llaman de la enseñanza o de la pluma. Este testigo no aporta datos de interés.

Los compañeros de profesión del procesado desfilan también. La defensa y el fiscal dirigen sus preguntas a los testigos sobre dos puntos. Conducta privada del procesado y causas del despidido.

Se ve en la prueba practicada que el procesado se divertía, pero no se dice que este desvío del hogar estuviera justificado. La conducta licenciosa de muchos hombres estriba muchas veces en otras conductas. ¿Era o no culpable Eloy de sus desvíos?

Se quiere aclarar si fué a matar a don Julián al salir de la iglesia. Se deja de manifiesto que Eloy observó buena conducta, y algún testigo ha dicho, como base o conducta grave, que ha faltado cuatro veces a la tienda en más de cuatro años de prestación de servicios!

La prueba principia a ser monótona. Carece de emoción a cambio de la sinceridad que emplean en el deponer los testigos. Va dibujándose más claramente que "don Julián sostuvo diálogos con el procesado

(Sigue en cuarta página)



CINEMA DEPORTIVO

Valencia ha dado una magnífica prueba de valencianismo deportivo, volcando sobre Barcelona para presenciar la final del Campeonato copera más de once mil hinchas.

Ignorando el interesante extremo de si esos once mil mártires del fútbol entraron en Cataluña de rigoroso incógnito, a con las consabidas banderitas y lazos y a los acordes del himno de la Exposición.

Lo cierto es que entraron, que fueron a Montjuich, que se quedaron roncando animando a su equipo y que regresaron con una desilusión más y muchas pesetas menos.

Quiere comprar LANA PARA COLCHONES

Han sido finalistas, han enriquecido el historial del Club levantino y, para resarcirse del amargor del dinero gastado, pueden darse el gusto de pasar las vacaciones deportivas hablando de la formidable actuación de sus muchachos, de la gran labor de Iturraspe, de las escapadas de Torredeflot, de los despejes de Torreagaray, de las entradas "a por todo" de Pasarin, de aquel chut enorme que hubiera sido goal de no haberse estrellado el balón en el larguero, de aquel partido, en fin, que debió ganar el Valencia de haber tenido un poco de suerte.

Los madridistas, en cambio, más prácticos esta vez, no tienen que hacer desgastes de imaginación. Les basta con la alegría de sabersse campeones.

Las hinchadas vencidas, viven siempre del cuento de sus emociones. Cuando el supporter se hace viejo, sigue cantando en las tertulias los infames recuerdos de aquella tarde memorable. Más los recuerdo que relato, no son nunca de los hechos que

vieron sus ojos, si no de los que fueron a ver. La evocación que acariciaban es de un pasado que no llegó a ocurrir, aunque estuviera a punto de ocurrir. No se habla de lo que se hizo, sino de lo que se pudo hacer...

Iturraspe, el gran medio centro del equipo vencido, ha reconocido, para explicarse el resultado de Mantjuich, que el factor suerte tiene siempre una decisiva intervención en los partidos de fútbol.

Esa afirmación, que responde en todo momento a la realidad, tiene en labios de Iturraspe una fuerza, de convicción irrefragable, y un crédito considerable. El notable equipier valencianista sabe perfectamente a qué atenerse sobre el particular.

Si la suerte no se hubiera mostrada tan fervorosa feligresía de la gloriosa Señera, Barcelona no hubiera visto llegar al puerto los barcos levantinos cargados de hinchas entusiastas, ni los largos trenes especiales, ni los aviones que también hicieron su aparición sobre el azul transparente de la capital catalana.

En IRIS, Compañía, 6 Lo encorstrará

Indudablemente, la suerte es una buena madrina de la que no pueden estar quejosos los valencianos, ni guardarla rencor porque no haya sido capaz de repetir el regalo que los hizo en Oviedo. Al fin y al cabo, las madrinas, por buenas que sean, no pueden estar haciendo todos los días milagros, ni cuentan con la vara bibliográfica de Moisés para sacar agua cristalina de las peñas.

Los madridistas, han visto—¡ya era hora!—recompensados sus esfuerzos para reverdecer los viejos y marchitos laureles de campeones.

Justo es reconocer que ni un Club puede hacer más para lograr esta sentida aspiración, ni un equipo puede hacer menos de lo que hasta ahora ha venido haciendo el mercén que para dar a sus partidarios esa satisfacción. Un año tras otro gastando dinero en balde, sembrando a voleo billetes del Banco, acaparando jugadores, coleccionando ases del deporte, y un año tras otro sintiendo la decepción de la cosecha perdida, de la siembra sin fruto.

Pero el Madrid ha llegado a la meta. ¡Hurra el Madrid! Deportistas ante todo, queremos olvidarnos en estos momentos de lo que ha costado llegar a la meta, para pensar únicamente en el esfuerzo, brillantemente sostenido en ulcha durísima y agotadora, de los equipiers regiamente pagados, que han lavado sus culpas en un resurgimiento de dignidad, de competencia y de clase.

fuerza de precio Sólo por unos días

Aquí si que no puede achacarse a la suerte lo ocurrido, cómo en el bando contrario. Triunfaron los mejores, los rancios valores históricos, remozados con el brío y el entusiasmo de once profesionales consientes de sus deberes, que disputaron palmo a palmo el terreno de la victoria y se impusieron netamente a los únicos rivales que cuentan con títulos bastantes para disputarles el primer puesto del fútbol español.

Saludemos, pues, a los campeones de 1934.

Y a los verdaderos finalistas con ellos, que para nosotros han sido los cansados leones de San Mamés.

ECOS MARI-TIMOS

El record de la descarga de buques

La descarga más rápida de buques se había alcanzado recientemente en Rotterdam, llegándose a descargar 11.000 toneladas de carbón en treinta y seis horas; más este record ha sido batido en el puerto de Génova, donde se descargó el buque "Bainsizza", que llevaba 10.500 toneladas, también de carbón, en 28 horas, lo que supone un rendimiento de 363 toneladas cada sesenta minutos.

La flota mercante rusa

El Gobierno soviético ha adquirido en diferentes países del Norte de Europa, varios buques mercantes con un total de 20.000 toneladas, estando a punto de comenzar en los astilleros soviéticos los trabajos para la construcción de un rompehielos que será el de mayor tonelaje del mundo.

Actualmente posee Rusia 19 buques tanques, con 100.000 toneladas de registro bruto, pretendiéndose aumentar este tonelaje hasta 180.000 para lo cual se ha encargado a los Estados Unidos, por medio de la agencia comercial soviética "Amorg", la construcción de cinco buques más.

Además, una vez que terminen las construcciones que tienen aún pendientes la U. R. S. S. en los países extranjeros, se comenzará dentro del territorio soviético la construcción de buques de todas clases.

Presentación

Se interesa la presentación en la Delegación marítima de Santander de los individuos Angel B. Fernández Ruiz y José Blanco Poinco, para hacerles entrega de sus documentos militares.

Movimiento en el puerto

Durante la primera semana de presente mes de mayo entraron en nuestro puerto 22 buques, la mayoría de ellos de cabotaje. Sin embargo debido a la poca carga que dichos barcos traían consignada a nuestro puerto, el trabajo en éste continúa siendo escasísimo.

Partes de los Semáforos

Finisterre. — Bar., 532; termómetro, 15,8; flojo, marejada, despejada, horizonte brumoso.
Observatorio de Santander. — Probable persistencia del tiempo reinante.
Cabo Mayor. — Bar., 766; ter., 14; E. flojo, mar gruesa, N. O., despejado, neblinoso.

EN MADRID
LA REGION
Se vende solamente en el quiosco de **Don M. Ontañón**
ALCALA
(Frente a Las Calatravas)

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Balance en 30 de abril de 1934

ACTIVO		PASIVO	
	Pesetas		Pesetas
Caja y Bancos.	2.245.600,06	CAJA DE AHORROS:	
Bancos y Cajas corresponsales.	45.240,51	Libretas ordinarias	18.082.000,85
Cartera de valores.	11.670.485,88	Libretas especiales	7.109.929,22
Préstamos y créditos.	15.679.164,69	Fondo de reserva.	413.206,27
Mobiliario.	9.809,00	Ctas. ctes. congta. y cto.	3.702.862,58
Inmuebles.	1.997.188,25	Fondo de previsión para créditos.	87.800,00
Gastos de instalación.	101.929,75	Restos de subasta a devolver.	13.528,75
Sucursal.	10.197,55	Fianzas personales.	35.500,00
Venta de sellos de ahorro.	100.000,00	Sellos de ahorros.	5.732,00
Intereses a cobrar.	100.000,00	Acreeedores varios.	52.939,22
Deudores varios.	12.483,34	Caja Colaboradora.	97.459,47
Huchas.	4.889,43	Montepío de empleados.	11.619,25
Intereses a pagar.	1.599,31	Obra de carácter social.	10.014,22
Pensiones de vejez e invalidez.	1.599,31	Reserva para fluctuación de valores.	127.867,32
Caja Colaboradora.	110.948,03	Pérdidas y ganancias.	426.785,72
Gastos generales.	110.948,03		
	32.127.535,62		32.127.535,62

VALORES NOMINALES

Depósitos en garantía.	20.565,45	Depositantes por dep. en gta.	520.565,45
Depósitos voluntarios.	88.700,00	Depositantes por depósitos voluntarios.	88.700,00
	609.265,45		609.265,45

V.º B.º: El director gerente, José Iglesias y García. — El interventor, Ricardo de la Concha y Vegas.

DEL EXTRANJERO INFORMACION GENERAL

LOS SOVIETS Y POLONIA PRO-LONGAN HASTA 1945 LA VIGENCIA DE SU PACTO DE NO AGRESION

Moscú.—El ministro de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética, señor Litvinoff, y el embajador de Polonia en Moscú, han firmado ayer, domingo, el protocolo por el cual se prolonga hasta el año 1945 la vigencia del pacto de no agresión, firmado anteriormente entre ambos países.

EN UNAS ELECCIONES PARCIALES CELEBRADAS EN LA CIUDAD DE LYON, TRIUNFA EL CANDIDATO DE LA UNION NACIONAL

Lyon.—Se han celebrado ayer, domingo, unas elecciones parciales para cubrir un puesto en el Senado.

En la primera vuelta ha obtenido resonante triunfo el diputado señor Rillart de Veneuil, candidato de la Unión Nacional.

La jornada ha transcurrido sin incidentes.

LOS ESCRITORES EX COMBATIENTES HONRAN LA MEMORIA DEL PRESIDENTE DOUMER

París.—Una delegación de escritores ex combatientes ha acudido al cementerio de Vaugirard y ha depositado un gran ramo de flores sobre la tumba del señor Doumer, presidente de la República, asesinado el día 6 de mayo de 1932, durante la inauguración de una exposición de libros organizada por los mencionados escritores ex combatientes.

El acto se celebró con toda sencillez, como corresponde a la modestia de que siempre dió ejemplo el presidente asesinado.

OFICIALES DEGRADADOS POR CONSPIRAR CONTRA EL REY CAROL

Bucarest.—Hoy han sido degradados públicamente ocho oficiales del Ejército, acusados de haber tomado parte en una conspiración contra el rey Carol.

MARINOS MILITARES JAPONESES AGASAJADOS OFICIALMENTE EN FRANCIA

París.—El señor Lebrún ha recibido al embajador del Japón, quien le presentó al almirante Matsui, comandante de la división naval japonesa, que actualmente halla fondeada en Marsella.

El jefe del Estado Mayor general de Marina ofreció un almuerzo en honor de almirante Matsui y de los oficiales que sirven a sus órdenes, a los cuales el ministro de Marina, en un cordial discurso, dio la bienvenida al final de la comida.

Los marinos japoneses han quedado altamente satisfechos del excelente recibimiento que se les ha dispensado.

ANIVERSARIO DE LA CORONACION DEL REY DE INGLATERRA

LONDRES.—Hoy, con motivo de cumplirse el veinticuatro aniversario de la coronación de su majestad Jorge V, rey de Inglaterra, se ha celebrado una gran parada de tropas, y ha habido un servicio religioso especial en la tradicional abadía de Westminster.

La conmemoración ha revestido extraordinario esplendor.

EN ESTOKOLMO SON ANTIMILITARISTAS

ESTOCOLMO.—El día 20 del mes actual se inaugurará en esta ciudad un importante Congreso antimilitarista.

Según todas las probabilidades, el número de congresistas será enorme.

Ha sido recogido "El Siglo Futuro"

Por órdenes recibidas de la superioridad, esta mañana se procedió a la recogida de los números de "El Siglo Futuro" llegados a nuestra ciudad.

El número de periódicos recogidos parece ser que es de 16.

Nombramiento

Ha sido nombrado presidente del Patronato de Formación Profesional de Santander, don Leonardo Corcho Pila, vocal en el mismo de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación.

Las bases de un concurso

La "Gaceta" del día 7 publica las bases reguladoras del Concurso Nacional de Pintura, organizado por la Dirección general de Bellas Artes.

Federación Obrera Montañesa

Comisión Ejecutiva

Se ruega a los compañeros José Lasaga, Vicente Murueta, Manuel Leizaola, Leonardo Ruiz, Pedro Díez Pérez, Roberto Alvarez y José Benito, se pasen por esta Secretaría el jueves, día 10, a las siete y media de la tarde, para informarles de un asunto relacionado con la organización.

Villacaciques

¡God save the miss Spain!

¡Dios te salve, miss España! Eres más grande que el mismísimo Mahoma. El Señor del Gran Poder a tu lado es una zapatilla rusa, qué digo rusa, una alpargata de las que se fabrican en la Cooperativa o en cualquiera de las demás fábricas de aquí.

¡God save the miss Spain! Tú te propusiste al advenir la República que en Villacaciques se guardarán las fiestas religiosas como en tiempos de la monarquía y lo has conseguido con creces. ¡Dios te salve, miss España!

Tu viaje a la ciudad santa no ha sido en vano. Bien se conoce que el Altísimo te ha agradecido la visita que hiciste al Santo Sepulcro de su Hijo y que te ha oído, pues en el mismo día que hacías tu entrada en Villacaciques de regreso de aquella ciudad oriental, en ese mismo día patronos y dependientes firmaban un contrato declarando días festivos los siguientes del año:

Primero de enero, Santos Reyes, San José, Jueves y Viernes Santo, Ascensión, Corpus Christi, San Pedro, Santiago, Virgen del Campo, Asunción de Nuestra Señora, San Roque, San Cipriano, Todos los Santos, La Purísima y Navidad; lo que quiere decir que en estos días no se abrirán los comercios por la tarde.

¡Cuan grande eres, miss España! ¡El Señor del Gran Poder a tu lado no vale "na", God save the miss Spain!

M. de la Cotera

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparagatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO: Calle S. Gumado Mar. 1, 17, bajo. Dominio social: Casa del Pueblo.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, 3 de mayo de 1934.

El éxito más resonante del año
Hermanas Carrere
Bellísimas Estrellas del Baile y de la Canción Frívola
Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANCO: 12 noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Teatro Pereda
A las 5, 7 y 10,30
La princesa del 5-10
El jueves. recital de danzas por GOYESCA

Salón Victoria
A las 7,15 Butaca única, 9,75
Amor audaz

Sala Narbón
A las 7,15 y 10,30
EL COFRE MISTERIOSO
Pabellón Narbón: «El cofre misterioso»
Popular Victoria: «Amor audaz»

Teatro Pereda
A las 5, 7 y 10,30
La princesa del 5-10
El jueves. recital de danzas por GOYESCA

Salón Victoria
A las 7,15 Butaca única, 9,75
Amor audaz

Sala Narbón
A las 7,15 y 10,30
EL COFRE MISTERIOSO
Pabellón Narbón: «El cofre misterioso»
Popular Victoria: «Amor audaz»

María Lisarda
COLISEUM
Hoy, martes, moda, a las 7,15 y 10,30
Un hijo en América
Mañana, FEMINA—Madeline Carroll, en TENORIO DE OLLEPING

DOS GRANDES CONCIERTOS POR LA Orquesta Sinfónica de Madrid
Jueves, 10: patio, 5 ptas. principal, 4
Viernes, 11: patio, 6 ptas. principal, 5
Abono a los dos conciertos: patio, diez pesetas; principal, ocho.
Esta noche queda cerrado el abono.

Las derechas y los radicales, no han hecho más que ridiculizar al proletariado sobre el anuncio de su revolución, llegándose a negar la existencia de un fuerte bloque de opinión.

Que nadie olvide cuanto se viene escribiendo por las derechas desde las elecciones del 19 de noviembre. Que nadie olvide el desafío que se ha venido haciendo al proletariado.

Requerimos a todos memoria.

SE NECESITA

Piso con sol, de diez a doce duros.

Razón: Administración, M.C.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas.
Platos variados todos los días.
LAZARO MARTINEZ, propietario.



SANTOÑA

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Harbosa, 3 SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española.
Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

Las autoridades de Zaragoza se oponen a que los niños de los huelguistas sean trasladados a los hogares proletarios de otras ciudades, como también se opusieron a que se iniciara una suscripción en favor de estos niños. - Al sitio que se ha puesto a la clase trabajadora de Zaragoza quiere intensificarse a la solidaridad que le ofrece el proletariado español. - Cuantos más obstáculos se opongan, más temible será el desenlace.

Actividades sindicales

"LA GRAFICA"
Celebrará junta general ordinaria (continuación de la anterior) los días 8 y 9 (martes y miércoles), a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda.
Se ruega la puntual asistencia de todos los compañeros, por tratarse asuntos de gran importancia.—*La Directiva.*

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION
El Comité de esta Federación convoca a una reunión que tendrá lugar el martes, día 8, a las siete de la tarde, a las Directivas siguientes: Vidrieros y Fontaneros; Albañiles, Estuquistas y similares; Carpinteros y Ebanistas; Mosaico y Piedra Artificial; Pintores y Decoradores y "La Preferida", Tejerías de la Albericia.
Como en dicha reunión se ha de tratar principalmente del grave problema por que atraviesa en estos momentos el Ramo de la Edificación, se ruega a los compañeros pongan interés en la asistencia.
Compañeros: demos señales de vida, aprestándonos todos como un solo hombre contra la ofensiva capitalista.

SOCIEDAD DE ACOMODADOS Y SIMILARES
Habiéndose recibido las actas del Congreso de la Federación Obrera Montañesa, todos los compañeros que quieran examinarlas pueden pasar por esta Secretaría, todos los días, de once a una de la mañana.

INDUSTRIAS QUIMICAS, DE MALIANO
Esta Sociedad ruega a los compañeros parados que no tengan carnet, pasen por el Centro a recogerlo, y, al mismo tiempo, poner su libreta de cotización en condiciones, dándoles de plazo diez días, y de no hacerlo así se les expulsará de esta Sociedad.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"
En reunión celebrada por este Comité se procedió al sorteo de bonos reintegrables correspondientes a los meses de febrero y marzo, correspondiendo a los números 2, 4, 17, 44, 46, 48, 49, 51, 53 y 83.
Lo que se pone en conocimiento de los compañeros socios a los que ha correspondido el sorteo para que en el término de un mes pasen a canjearlos por secretaría todos los días hábiles, de ocho a diez de la noche.

CENTRO OBRERO SINDICATO DE LA CONSTRUCCION
Sección de Peones.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, porque no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

OTROS CENTROS
I Exposición de arte revolucionario
La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética

SANTANDER-MADRID
Salidas:
Mixto 9,40
Rápido 8,40
Tranvía Bárcena 18,10
Correo exprés. 21,00
Llegadas:
Correo exprés. 9
Tranvía (Palencia) 10,00
Mixto de Madrid 17,25
Rápido de Madrid 20,55
Tranvía de Bárcena 19,35

SANTANDER-BI. BAO
Salidas:
Correo 8,10
Discrecional 14,10
Correo 17,00
Llegadas:
Correo 11,55
Correo (Henlaja) 18,03
Mixto 20,36

TRENES PROVINCIALES
Salidas:
Mixto (hasta Marrón) 17,45
Llegadas:
Mixto (de Gibaja) 9,37

SANTANDER LIERGANES
Salidas:
Correo 8,55
Correo 12,25
Discrecional 15,00
Id con transbordo en Orejo 17,00
Idem 19,55
Llegadas:
Discrecional 9,05
Id. con transbordo en Orejo 11,55
Correo 13,18
Idem 15,23
Discrecional con transbordo en Orejo 18,03
Idem 19,35

SANTANDER-ASTILLERO
Salidas:
Tranvía 7,30
Mixto 8,35
Correo 8,55
Tranvía 10,00
Mixto 11,30
Correo 12,25
Tranvía 13,20
Mixto 15,00
Tranvía 16,10
Mixto 17,15
Tranvía 19,00
Mixto (laborables) 19,25
Mixto 19,55
Mixto (domingos y festivos) 20,26
Tranvía 21,30
Llegadas:
Tranvía 7,10

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander
Se advierte a todos los camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud, con fecha anterior al 12 de abril, que se pasen por la Secretaría a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche.
Los que para fin de mayo no lo han

hecho, serán dados de baja por morosos. — El Comité.
Excursión a Ramales. — Faltando muy pocas plazas por cubrir en los autobuses alquilados al efecto, se advierte a cuantos deseen concurrir se apresuren a inscribirse hasta las nueve de la noche del jueves de la presente semana.
La hora de salida será a las ocho de la mañana del domingo, de esta Casa del Pueblo.
Federación Provincial de Juventudes Socialistas Montañesas
El jueves, día 10, a las ocho y media de la noche y en la Casa del Pueblo, dará una conferencia sobre poesía proletaria, seguida de un recital de versos, el compañero Pío F. Muriedas.

IZQUIERDA REPUBLICANA.— JUNTA MUNICIPAL
Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.
Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.
A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

HIJO DE ANTONIO TAZON
SEGISMUNDO MORET, 9
y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59
TELEFONO 17-37.
Aceite refinado, blanco, a. 1,30 litro.
superior, filtrado, a. 1,65
Azúcar blanca, finísima, a. 1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a. 0,65 lata.
Servicio rápido y esmerado a domi. lilo.
Grandes rebajas en todos los artículos.
COMPAÑEROS:
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas:
Mixto 8,35
Correo 11,30
Discrecional 15,15
Discrecional (Circulo solamente los días laborables) 18,30
Discrecional (Sólo circula los domingos y día festivos) 19,25
Llegadas:
Discrecional 9,26
Mixto 13,39
Correo 15,43
Discrecional (laborables) 20,3

SANTANDER-OVIEDO
Salidas:
Correo 8,5
Rápido 13,45
Llegadas:
Rápido 15,25
Correo 20,50

SANTANDER-LLANES
Salidas:
Discrecional 17,5
Llegadas:
Discrecional 11,20

SANTANDER-CABEZON
Salidas:
Tranvía 12,15
Discrecional 19,15
Llegadas:
Discrecional 9,15
Idem 16,15

SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas:
Mixto (jueves y domingos, 1.º y 3.º de feria) 7,35
Tranvía 9,50
Idem 15,15
Idem 21,40
Llegadas:
Tranvía 8,45
Mixto (jueves y domingos, 1.º y 3.º de feria) 12,55
Tranvía 13,55
Idem 19,40

Actividades sindicales

y junto al proletariado, quieran cooperar con su concurso a esta Exposición.
Todos los trabajos —dibujo, pintura, escultura—, pueden ser presentados en la oficina de la Cultural, San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.
Se admiten donativos para los gastos que origine dicha Exposición.

El Comité de esta Federación convoca a una reunión que tendrá lugar el martes, día 8, a las siete de la tarde, a las Directivas siguientes: Vidrieros y Fontaneros; Albañiles, Estuquistas y similares; Carpinteros y Ebanistas; Mosaico y Piedra Artificial; Pintores y Decoradores y "La Preferida", Tejerías de la Albericia.
Como en dicha reunión se ha de tratar principalmente del grave problema por que atraviesa en estos momentos el Ramo de la Edificación, se ruega a los compañeros pongan interés en la asistencia.
Compañeros: demos señales de vida, aprestándonos todos como un solo hombre contra la ofensiva capitalista.

SOCIEDAD DE ACOMODADOS Y SIMILARES
Habiéndose recibido las actas del Congreso de la Federación Obrera Montañesa, todos los compañeros que quieran examinarlas pueden pasar por esta Secretaría, todos los días, de once a una de la mañana.

INDUSTRIAS QUIMICAS, DE MALIANO
Esta Sociedad ruega a los compañeros parados que no tengan carnet, pasen por el Centro a recogerlo, y, al mismo tiempo, poner su libreta de cotización en condiciones, dándoles de plazo diez días, y de no hacerlo así se les expulsará de esta Sociedad.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"
En reunión celebrada por este Comité se procedió al sorteo de bonos reintegrables correspondientes a los meses de febrero y marzo, correspondiendo a los números 2, 4, 17, 44, 46, 48, 49, 51, 53 y 83.
Lo que se pone en conocimiento de los compañeros socios a los que ha correspondido el sorteo para que en el término de un mes pasen a canjearlos por secretaría todos los días hábiles, de ocho a diez de la noche.

CENTRO OBRERO SINDICATO DE LA CONSTRUCCION
Sección de Peones.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, porque no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

OTROS CENTROS
I Exposición de arte revolucionario
La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética

SANTANDER-MADRID
Salidas:
Mixto 9,40
Rápido 8,40
Tranvía Bárcena 18,10
Correo exprés. 21,00
Llegadas:
Correo exprés. 9
Tranvía (Palencia) 10,00
Mixto de Madrid 17,25
Rápido de Madrid 20,55
Tranvía de Bárcena 19,35

SANTANDER-BI. BAO
Salidas:
Correo 8,10
Discrecional 14,10
Correo 17,00
Llegadas:
Correo 11,55
Correo (Henlaja) 18,03
Mixto 20,36

TRENES PROVINCIALES
Salidas:
Mixto (hasta Marrón) 17,45
Llegadas:
Mixto (de Gibaja) 9,37

SANTANDER LIERGANES
Salidas:
Correo 8,55
Correo 12,25
Discrecional 15,00
Id con transbordo en Orejo 17,00
Idem 19,55
Llegadas:
Discrecional 9,05
Id. con transbordo en Orejo 11,55
Correo 13,18
Idem 15,23
Discrecional con transbordo en Orejo 18,03
Idem 19,35

SANTANDER-ASTILLERO
Salidas:
Tranvía 7,30
Mixto 8,35
Correo 8,55
Tranvía 10,00
Mixto 11,30
Correo 12,25
Tranvía 13,20
Mixto 15,00
Tranvía 16,10
Mixto 17,15
Tranvía 19,00
Mixto (laborables) 19,25
Mixto 19,55
Mixto (domingos y festivos) 20,26
Tranvía 21,30
Llegadas:
Tranvía 7,10

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas:
Mixto 8,35
Correo 11,30
Discrecional 15,15
Discrecional (Circulo solamente los días laborables) 18,30
Discrecional (Sólo circula los domingos y día festivos) 19,25
Llegadas:
Discrecional 9,26
Mixto 13,39
Correo 15,43
Discrecional (laborables) 20,3

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander
Se advierte a todos los camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud, con fecha anterior al 12 de abril, que se pasen por la Secretaría a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche.
Los que para fin de mayo no lo han

hecho, serán dados de baja por morosos. — El Comité.
Excursión a Ramales. — Faltando muy pocas plazas por cubrir en los autobuses alquilados al efecto, se advierte a cuantos deseen concurrir se apresuren a inscribirse hasta las nueve de la noche del jueves de la presente semana.
La hora de salida será a las ocho de la mañana del domingo, de esta Casa del Pueblo.
Federación Provincial de Juventudes Socialistas Montañesas
El jueves, día 10, a las ocho y media de la noche y en la Casa del Pueblo, dará una conferencia sobre poesía proletaria, seguida de un recital de versos, el compañero Pío F. Muriedas.

IZQUIERDA REPUBLICANA.— JUNTA MUNICIPAL
Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.
Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.
A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

HIJO DE ANTONIO TAZON
SEGISMUNDO MORET, 9
y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59
TELEFONO 17-37.
Aceite refinado, blanco, a. 1,30 litro.
superior, filtrado, a. 1,65
Azúcar blanca, finísima, a. 1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a. 0,65 lata.
Servicio rápido y esmerado a domi. lilo.
Grandes rebajas en todos los artículos.
COMPAÑEROS:
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas:
Mixto 8,35
Correo 11,30
Discrecional 15,15
Discrecional (Circulo solamente los días laborables) 18,30
Discrecional (Sólo circula los domingos y día festivos) 19,25
Llegadas:
Discrecional 9,26
Mixto 13,39
Correo 15,43
Discrecional (laborables) 20,3

SANTANDER-OVIEDO
Salidas:
Correo 8,5
Rápido 13,45
Llegadas:
Rápido 15,25
Correo 20,50

SANTANDER-LLANES
Salidas:
Discrecional 17,5
Llegadas:
Discrecional 11,20

SANTANDER-CABEZON
Salidas:
Tranvía 12,15
Discrecional 19,15
Llegadas:
Discrecional 9,15
Idem 16,15

SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas:
Mixto (jueves y domingos, 1.º y 3.º de feria) 7,35
Tranvía 9,50
Idem 15,15
Idem 21,40
Llegadas:
Tranvía 8,45
Mixto (jueves y domingos, 1.º y 3.º de feria) 12,55
Tranvía 13,55
Idem 19,40

No tememos a la guerra civil que nos anuncian las derechas. Tenemos fe en nuestras propias fuerzas, emanadas del atropello que se viene cometiendo contra la clase trabajadora desde que advino el Gobierno radical.
Cada ciudadano o grupo político que responda a su conducta. Repetimos que nosotros seremos vencidos, pero no acataremos ningún mandato que no emane del pueblo.
¡Avante, camaradas!

SE VENDEN

Varios colchones y otros objetos sobrantes de casa.
Avda. de Pablo Iglesias, 23, 2.º

BOLSAS

COTIZACION LOCAL
Día 8 de mayo de 1934

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior 4 por 100, a 70,95 por 100, pesetas 2.500.
Deuda amortizable 5 por 100, 1917, a 92,80 por 100, pesetas 21.000.
Cédulas del Banco de Crédito Local 5 por 100, a 81,65 por 100, pesetas 12.500.
Idem ídem 6 por 100, a 96,50 por 100, pesetas 10.000.
Idem Banco Hipotecario 5 por 100, a 95,25 por 100, pesetas 17.500.
Deuda Ferroviaria 4,50 por 100 a 92,10 por 100, pesetas 12.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Asturias 1.º 3 por 100, a 50,40 por 100, pesetas 6.500.
Ferro-carril Norte 1.º 3 por 100, a 56,25 por 100, pesetas 13.000
Electra de Viesgo 6 por 100 a 98 por 100 pesetas 61.500.
Compañía Catalana de Electricidad 6 por 100, a 99 por 100, pesetas 10.000.
Compañía Telefónica 5,50 por 100 a 91,75 por 100, pesetas 12.000.
Idem ídem 5,50 por 100 a 91,60 por 100 pesetas 3.500.
Hidroeléctrica Española 5 por 100, a 88,50 por 100, pesetas 11.000.

Forasteros!
Camod frente a Estación Cantábrica
Marina Montañesa
AMADO VEGA

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio
SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

La situación en Zaragoza

La policía practica importantes detenciones.- Regresa a Madrid el diputado socialista Bruno Alonso.- Han sido destituidos los jefes de Policía y de Asalto.- A las dos y media de la mañana continuaba la reunión del Comité de huelga con las empresas de autobuses y tranvías

ZARAGOZA.—La noche y la madrugada han transcurrido sin que se hayan registrado incidentes desagradables.

La Policía, siguiendo las instrucciones dadas por la superioridad, ha llevado a efecto en la madrugada de hoy la detención de dos individuos llamados Juan Usol, de veintiséis años, y Antonio Establita, de treinta y seis, los cuales se habían refugiado en una casa de la calle del Cardo.

Los dos individuos a quienes perseguía la Policía pretendieron burlar la vigilancia de ésta, e iniciaron la fuga, no consiguiendo por el especial servicio de vigilancia que se había montado con el fin de llevar a cabo la detención.

Los dos detenidos están acusados de haber participado en la colocación de la bomba que hizo explosión en las inmediaciones de la Comisaría de Vigilancia, y en cuyo hecho resultaron muertas cuatro personas y heridas de gravedad otras tres.

También están acusados de haber participado en la colocación de otras bombas en los días que ha durado la huelga general.

Después de realizar las gestiones que por la minoría socialista le fueron encomendadas con motivo de la huelga gene-

ral y sobre la situación de los detenidos como complicados en dicho movimiento huelguístico, ha regresado a Madrid el diputado por Santander, Bruno Alonso, a quien los compañeros de la Unión General de Trabajadores le han dispensado una cariñosa despedida, esperándose con interés su intervención en la Cámara cuando haya de contestar al ministro de la Gobernación, el dar cuenta del origen, desarrollo y consecuencias de la huelga general.

En los centros y círculos políticos se ha comentado hoy mucho la noticia, que se considera como cierta, de que por orden de la superioridad han sido destituidos el comisario jefe de la brigada de Policía y el jefe comandante de las fuerzas de Asalto.

Aun cuando oficialmente no se ha confirmado la noticia, se dice que dichos señores permanecerán en sus puestos en tanto que por la Dirección general de Seguridad se hacen los oportunos nombramientos.

Noche, a las once, en la Delegación del Trabajo, se reanudó la en-

trevista que celebran las representaciones de las empresas de Tranvías y Autobuses con el Comité de huelga.

A las dos y media de la madrugada la entrevista entre las representaciones patronal y obrera, continuaba.

El criterio dominante a dicha hora era el de que las empresas han decidido optar por la readmisión del personal despedido, comprometiéndose a respetar los puestos de cada huelguista en los días anteriores al movimiento, y proceder al despido del nuevo personal ingresado en los días de la huelga.

La mañana de hoy se ha deslizado de manera tranquila, sin que se hayan registrado incidentes desagradables.

El paro, como en días anteriores, ha sido absoluto. En las calles, fuerzas de Policía, de la Guardia civil, Seguridad y Asalto prestan servicio en los lugares estratégicos.

Los haberes de los carabineros, Queipo de Llano y Gil Robles

MADRID.—El general inspector del Cuerpo de Carabineros, general Queipo de Llano, ha dirigido una carta al señor Gil Robles, rogándole que interceda para que la representación de la minoría de la Ceda retire el voto particular presentado a la Comisión de Presupuestos, en la cuestión de haberes a los carabineros.

Hace una calurosa defensa de éstos y expone la injusticia que supone el regatear unas pesetas a estos valerosos patriotas del Estado, que tan valiosos servicios prestan, con haberes verdaderamente irrisorios.

Después de unos sucesos en la provincia de Badajoz

BADAJOZ.—Comunican de Arroyo de San Servás, que la fuerza pública, después de los sucesos desarrollados en aquel lugar, ha realizado un minucioso registro en el domicilio del alcalde, habiendo encontrado en él un rifle mauser, con seis cápsulas, treinta y cuatro cartuchos y una bandera monárquica.

Igualmente ha sido registrada la vivienda del juez municipal, donde ha sido encontrado un fusil y gran cantidad de municiones.

En los alrededores del pueblo, la Guardia civil ha encontrado abandonado en la carretera un petardo sin estallar.

Han sido trasladados a la cárcel de esta población seis de los detenidos, como complicados en los sucesos desarrollados en el pueblo mencionado, figurando entre los detenidos el juez municipal.

Continúa la euforia contra "El Siglo Futuro", denunciado por el fiscal de la República

SAN SEBASTIAN.—En la sesión celebrada por el Consejo de la Caja de Ahorros provincial, se trató de una propuesta de los radicales, autorizando a desempeñar los cargos de subdirector a los jefes de sección, con lo que se posterga al actual subdirector, que ganó la plaza por oposición y es afiliado al Partido Socialista.

Combatió la propuesta el doctor Bago, pero por ocho votos contra seis prevaleció la propuesta de los radicales.

También, por nueve votos contra cinco, se aprobó otra propuesta de los radicales sobre el personal del Patronato de Previsión Social, propuesta que responde a una orientación análoga a la anterior.

La Asociación de Empleados de la Diputación y de los Patronatos, ha hecho pública la siguiente nota, en la que son reflejados los acuerdos adoptados por la Asociación, que son los siguientes:

Primero.—Protestar públicamente de los atropellos de toda naturaleza que contra los derechos de los funcionarios viene realizando la Comisión Gestora y el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros provincial de Guipúzcoa y que culminan en la postergación inculcable del subdirector de la segunda entidad.

Segundo.—Entablar las acciones pertinentes para lograr el restablecimiento del derecho violado.

Tercero.—Lamentar que una mayoría política sin representación en la provincia equivoque su misión y haya venido a dar satisfacción a sus intereses partidistas y pasionales, en lugar de dedicarse exclusivamente a administrar con celo los intereses guipuzcoanos que accidentalmente tienen a su cargo.

Una Diputación que cierra su ejercicio económico con un estimable superávit

VITORIA.—El presidente de la Comisión Gestora, conversando esta mañana con los informadores, les dijo que, según le había comunicado la oficina de Intervención, la liquidación definitiva del presupuesto del último ejercicio arroja un superávit de 547.246 pesetas, con relación al ejercicio del año anterior.

Los monárquicos demuestran su existencia

LOGROÑO.—En la madrugada última, la estatua del general Espartero de esta población apareció con una boina roja, adornada con lazos de los colores monárquicos.

Se hizo precisa la intervención de los bomberos, que fueron los encargados de quitar la boina y las cintas, practicándose gestiones para descubrir a los autores del hecho.

Disposiciones de la "Gaceta"

MADRID.—La "Gaceta" publica una orden del Ministerio de la Gobernación, en la que se admite la dimisión a don Tomás Arderius, que venía desempeñando la Dirección general de Registros. Al mismo tiempo se nombra para sustituirle a don Cástor Varahona.

El mismo periódico oficial publica también otra disposición del mismo Ministerio, mediante la cual se declara quedan comprendidos en los beneficios de la ley de amnistía aquellos elementos pertenecientes al Cuerpo de la Guardia civil, afectados en la misma.

Los extremistas no han conseguido en Barcelona la eficacia de la huelga general

BARCELONA.—Los sectores de elementos extremistas han laborado no poco en la noche última y en la madrugada de hoy, a fin de llegar a la paralización general de la capital.

En la mañana de hoy la huelga ha sido parcial, pues mientras en unas fábricas y talleres se ha trabajado con toda normalidad, en otras, parte de los obreros no han acudido al trabajo.

Para impedir la declaración de huelga general, las autoridades tomaron las oportunas precauciones, impidiendo todo intento de coacción.

Donde mayor ha sido el servicio de vigilancia para impedir las coacciones, ha sido en las barriadas extremas, en las que se ha visto durante toda la mañana que numerosos automóviles ocupados por fuerzas de Policía recorrían los lugares fabriles.

Debido a las coacciones registradas en el día de hoy, gran parte de obreros gráficos no se han reintegrado a sus puestos por cuyo motivo han dejado de publicarse los periódicos "Día Gráfico", "La Publicitat", "L'Opinió" y otros.

Los conflictos sociales en Asturias

OVIEDO.—El gobernador civil, conversando con los informadores, ha manifestado que ha quedado solucionada la huelga planteada por los obreros de la Hullera Española, si bien queda todavía un pequeño sector que continúa en paro.

Agregó también el gobernador civil a los periodistas que para el día 13 del actual han anunciado la huelga los obreros de la fábrica de loza de San Claudio, temiéndose que adopten igual resolución los trabajadores de la fábrica de ladrillos del mismo pueblo.

Por último les dijo que en Trubis se habían reunido los obreros huelguistas para tratar del grave conflicto allí planteado, y se acordó que una Comisión se traslade a Madrid para celebrar una entrevista con el ministro de la Guerra, con el fin de buscar una solución definitiva a este grave conflicto, que tantos perjuicios viene ocasionando al referido pueblo, y cuya situación es cada vez más delicada.

Parece inevitable el divorcio político de Martínez Barrio con Lerroux

MADRID.—"El Socialista" de hoy publica una carta que el ex presidente del Consejo de ministros, don Diego Martínez Barrio dirige a un correligionario de Galicia.

En la carta, el señor Martínez Barrio, después del preámbulo dirigido a la amistad del correligionario, dice que la posición de los que, como él, han pensado en el seno del Partido Radical se va abriendo paso, y es inevitable ya que entre los radicales se piense llegar a normas futuras.

Por su parte dice que no piensa rectificar ni retroceder ante cuanto ha venido manifestando; agrega que ya anunció él que el sacrificio del señor Lerroux sería estéril, y los hechos han venido a darle la razón, pues sin temor a dudas se ve hoy al señor Lerroux alejado de la cosa política.

Añade que ha resultado cierto cuanto dijo sobre que él no habría de suceder a Lerroux en la crisis de Gobierno. Dice también que espera que próximamente, por parte de los radicales se llegará a una posible negociación con los demás partidos republicanos, para llevar a la República a su verdadero destino.

Manifiesta también el señor Martínez Barrio en su carta, que cuanto viene realizando lo efectúa dentro de la más pura ortodoxia del Partido Radical, aunque no le sorprendería que le lanzaran violentamente del Partido, pero que, aun cuando as fuera, él seguiría las normas que fueron siempre doctrina del Partido Radical español.

Se tiene la creencia de que de un momento a otro se solucionará la huelga general de Zaragoza

MADRID.—"El Socialista" de hoy publica un despacho telegráfico con fecha de hoy mismo a las tres de la madrugada, en el que se dice que a dicha hora continuaba la reunión que celebraban las representaciones de las Compañías de Autobuses y Tranvías con el Comité de huelga, con el fin de llegar a la fórmula que dé fin al conflicto planteado en aquella localidad.

La impresión general era de que a consecuencia de la reunión celebrada, y en vista de la transigencia mostrada por las empresas de acceder a la readmisión de todos los obreros despedidos, el conflicto que lleva planteado en aquella localidad hace seis semanas, toca a su fin.

Por ahora, nada puede adelantarse como cierto en lo que se relaciona con la solución del conflicto, pues el Comité de huelga nada puede determinar, en tanto no dé cuenta de lo tratado a sus compañeros, esperándose que en el día de hoy se celebre una asamblea de huelguistas, la cual habrá de decidir la posición que habrá de adoptarse en el caso de que se llegue a un arreglo.

En el caso de que los obreros pertenecientes a las Compañías de Tranvías y Autobuses llegasen a un acuerdo con aquellas empresas, no por ello daría fin el conflicto existente en la capital zaragozana, pues queda pendiente de solución el de los dependientes de comercio, que, como se sabe, están considerados como despedidos de sus respectivos comercios desde los pocos días de declararse la huelga general.

T. S. H. Programa para hoy, martes ESPAÑA

MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos.

A las 18,30.—Música española. Obras de Turina y de Falla.

A las 19,15.—Información de caza y pesca.

A las 19,30.—Paseo radiofónico por Europa.

A las 20,50.—Nota deportiva y noticiario tauro.

A las 21,00.—Recital de orquesta.

A las 21,30.—Momento poético musical, por la recitadora Consuelo Guerrero de Luna.

A las 22,00.—Sexteto de Unión Radió.

A las 23,45.—"La Palabra".

De una a dos de la madrugada, programa de la "International Broadcasting".

SEVILLA.—410,4 metros. 731 kilociclos.

De nueve a once de la noche, fragmentos de óperas.

BARCELONA.—377,4 metros. 795 kilociclos.

A las 19,00.—Programa del radioyente.

A las 19,30.—Cotizaciones de monedas.

A las 20,00.—Diez minutos de radiopedagogía.

A las 21,40.—Orquesta de Unión Radió.

A las 22,30.—Concierto por la Agrupación "Barcelona".

VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos.

A las 21,00.—Selección de la ópera de Jounoud, "Fausto".

EXTRANJERO

VARSOVIA.—1.415 metros, 120 k. w. 1.195 k. c.

A las 20,02.—Concierto del ciclo de "Música de la Polonia independiente".

A las 21,45.—Música ligera.

A las 22,30.—Música de baile.

STUTTGART.—522,6 m., 100 k. w, 57 k. c.

A las 19,00.—Música de baile.

A las 21,10.—Retransmisión desde Frankfurt.

A las 22,40.—Programa intercalado.

A las 23,00.—Concierto.

VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. c.

A las 19,15.—Concierto por la Orquesta sinfónica de Viena.

A las 22,25.—Música de jazz.

PRAGA.—470,2 metros, 120 k. w. 638 k. c.

A las 19,40.—Retransmisión desde Bratislava.

A las 20,00.—Retransmisión desde el teatro Nacional de Praga.

MANCHESTER (Norte Regional).—491 m. 50 k. w., 668 k. c.

A las 19,30.—Concierto de Banda.

A las 21,10.—Programa de Londres Regional.

ESTOCOLMO.—446,1 m., 75 k. w., 70 k. c.

A las 20,00.—Concierto de música militar.

A las 21,20.—Recital de violín.

A las 22,00.—Concierto de música de cámara.

ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.

A las 21,00.—Retransmisión desde el Póiteama Florentino. "Mefistófeles", ópera en un prólogo y cuatro actos.

MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c.

A las 20,45.—"Madame Tebas", ópera en tres actos.

BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w. 546 k. c.

A las 18,00.—Concierto orquestal.

A las 21,00.—Recital de canto.

A las 21,20.—Concierto sinfónico.

ESTRASBURGO.—349,2 m., 12 k. w., 859 k. c.

A las 19,30.—Emisión de la Federación Nacional de Radiodifusión.

TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w. 895 k. c.

A las 19,00.—Orquesta: arias de óperas.

A las 19,30.—Acordeón.

A las 19,45.—Arias de óperas cómicas.

A las 20,45.—Música militar.

A las 21,30.—Orquesta vienesa.

A las 21,45.—Canciones regionales.

A las 22,15.—Música de baile.

A las 23,05.—Orquesta sinfónica.

Asesinan y roban a una anciana

CIUDAD REAL.—Comunican del pueblo de San Lorenzo de Calatrava, que en dicho lugar ha aparecido el cadáver de la anciana Martina Parril, con varias puñaladas.

Descubrió el cadáver un niño de la víctima en el momento en que iba a visitarla, creyéndose que el móvil del crimen haya sido el robo, pues después de un registro realizado en la casa por el Juzgado, se ha podido comprobar que faltan alhajas, y algún dinero que guardaba la anciana.

Vista de una causa en la Audiencia

(Viene de primera página.)

acerca del despido; que gustaba pronto a su paga; que le gustaba divertirse; que pedía anticipos a su jefe".

En la prueba no hay acusaciones contra el procesado y que el crimen lo motivó la situación angustiosa del agresor al verse despedido; no aparece claramente otra mala fe en el procesado.

El motivo del despido fué el solicitar permiso para ausentarse y no volver a la tienda; pero el patrono fué concibiendo el despido por la conducta privada del procesado, conducta ésta que, como hemos dicho antes, no sabemos si es para censurarle o para disculparle, pues 275 pesetas, con tres hijos, mujer y un hogar, no es para hacer grandes cosas, y si don Julián reprendió al procesado, ¿era justa o no esta reprobación? ¿Empleó dulzura de palabra el patrono, o se dejó guiar por un lenguaje que exasperó al dependiente?

De la prueba testifical no ha salido ni la acusación ni la defensa del procesado. Ha sido anodina esta prueba resta importancia al drama para dejarle en el espectacular, por haberse desarrollado en la iglesia y en una figura del presidente del Círculo Mercantil. Si esto no concuerda en el drama que informamos no hubiese pasado de lo vulgar, ya que el procesado carece de la contextura social que le impulsara a cometer el crimen como individuo de ideales.

Por la prueba vemos que Eloy cometió el crimen inspirado por un consejo ajeno a la colectividad social.

LOS INFORMES

Terminada la prueba testifical, a la una de la tarde, el fiscal eleva a definitivas sus conclusiones provisionales, retirando lo concerniente a la denuncia de armas por haber sido amnistiado.

El señor Orbe empieza su informe analizando la persona buena de don Julián Hernández, señalando las quejas que tenía de Eloy, por su conducta privada y faltas repetidas de asistencia al comercio, aparte de sus inclinaciones a divertirse, cosas todas ellas que obligaron a don Julián a despedir a su dependiente, no sin antes reconvenirle.

La tesis del fiscal es de que el procesado fué a buscar a la iglesia a su víctima, y niega los propósitos de suicidarse que dice albergó el procesado y sí, por el contrario, que aquel día que esto afirma estaría probablemente a divertirse, y fundamenta el ministerio fiscal el que iba a matarle a la iglesia, en que ésta se hallaba casi vacía y que no tenía costumbre de ir a oír misa el procesado a dicha iglesia. El señor Orbe exhorta al Jurado para que desmencue los hechos y vea la actitud adoptada por el procesado, que ya fué denunciada en el sumario por haber recibido don Julián diversas amenazas en el sentido que más tarde llevó a cabo, rotundamente el hecho de las circunstancias de alevosía y asesinato sin mediar discusión alguna, cogiendo desprevenido al agredido y con la agravante de situarse el procesado en un punto para observar a su patrono, recordando al Jurado que hace días otros Jurados, por un sentimiento de piedad han absuelto a varios procesados, piedad que no deba existir en la causa de hoy por la gravedad que la rodea.

Termina el fiscal su informe a las dos de la tarde, suspendiéndose la vista hasta las cuatro, en que habrá de continuar.

(A la hora de cerrar esta edición, continúa la vista.)

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Operaciones que realiza:
Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.
Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sel es de ahorro.
Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.
Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.